Corrigé du devoir maison 1

Exercice 1: 3 points
1. 22 4 52 + 7 est un polynoéme du second degré avec A = —3 donc 22 + 52 + 7 = 0 n’admet aucune solution.
2. 23 -222=3r <= 2322232 =0 <= 2(2°-22-3)=0<=2=0 ou 2?—2r—3=0.0r2>—2r—3est un polynéme
du second degré avec A = 16 donc 22 —2x—3 admet x1 = —1 et 2 = 3 pour racines. Ainsi 23222 = 31 <= x € {-1;0;3}
Exercice 2: 3 points
3— V17 3+ V17
1. —222 4+ 3z + 1 est un polynéme du second degré avec A = 17 donc —22% + 3z + 1 admet 2, = 1 et xo = +T
pour racines. De plus a < 0 donc —2z2 + 3z + 1 admet le tableau de signe suivant :
x -0 X1 X2 00
—222 + 3z 41 —0+0-
On peut donc conclure que —2z% + 3z + 1 < 0 pour x € |—00; 1] U [w2; +00[
2. Pour tout réel z # 2,
x+3 x+3 xr+3 xz(x—2) r+3—12+ 21 —224+3z+3
Srée= —— -2 > 0= - >0 ——FF— >0&= ——F >0
r—2 r—2 r—2 r—2 r—2 Tz —2
3—+21 3++21
—22 4 3z 4 3 est un polynome du second degré avec A = 21 donc —z? + 3z + 3 admet z; = — et zo = +T
pour racines. De plus a < 0 donc —z? + 3z + 3 admet le tableau de signe suivant :
x -0 X1 T2 +0o0
—2%+3x+3 —¢+¢—
Ou remarque que 2 €]x1; x| donc :
T —00 T1 2 Xy 400
—2? + 32+ 3 -0+ +0-—
x—2 — | =0+ |+
—22+3x+3
— 5 | tO-+0-
z+3
On peut donc conclure que 5 > & pourz € |—o0; 21 [ U ]2; 22|
T —
Exercice 3: 8 points

1. Les antécédents de 0 par f sont les solutions de I’équation f(x) =0 :
fl2) =0<= 223 42’ +2=0+= 2222 -4 +1)=0<= 2 =0 ou 222 —42+1=0. Or 222 — 4z + 1 est

V2

2
un polynéme du second degré avec A = 8 donc 222 — 42 + 1 admet 2; = 1 — - et xog =1+ g pour racines. Ainsi
f(z) =0<= 2z € {0;x1;22}
2. f est une fonction polynoéme de degré 3 donc f est dérivable et f’(z) = 62% — 8z + 1. 622 — 87 + 1 est un polynéme du

4—+/10 4—+/10
6

second degré avec A = 40 donc 622 — 8z + 1 admet x; = B et zg9 = pour racines. De plus a > 0 donc f

admet le tableau de variations suivant :

x —00 —+00

f'(x) + 0 - 0 +

AN

3. Courbe de la fonction f :
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4. La tangente a la courbe de la fonction f au point d’abscisse 1 a pour équation : T a pour équation :
y = -1+ 1)
y = —1lz—-1)—-1
y = -z

Elle passe donc par lorigine (son ordonnée a lorigine est nulle!).

Exercice 4: 4 points
1. Reéponse B. (u,) est géométrique de raison 2 et ug = —3 donc uz = —3 X 25 = —96.

2. Réponse C. (u,) est arithmétique de raison 3 et ug = —1 donc w190 = —1 + 3 x 100 = 299.

3. Réponse B. 2% = 262144 donc 1 + 2 + 4 + 8 + ... + 262144 = Sig ot (u,) est géométrique de raison 2 et up = 1. Ainsi

1— 219
Sig = 19 = 219 _ 1 = 524287.

4. Réponse C. X < B(10,4) donc E(X)=10x 1 =5

Exercice 5: points

1. On obtient le systéme suivant :

us = 210 up + 5r = 210 up + 5r = 210 Uo = ?1?5%
uro = 84 uo + 10r = 84 5r = —126 r=-=
2. On obtient le systéme suivant :
wp = 2 81
up = 27 — upq = 27 — q — uo_;
us =8 tog’" = 8 o8 2y .
T=577\3 3



